



登机牌 BOARDING PASS



机票价格为何逆势上涨

随着国内各城市复工复产，跨地区旅行恢复，在航班总量未大幅增加的情况下，有可能推动机票价格进一步上行。

新冠肺炎疫情对民航业影响的深度和持续性远超预期，机票价格也远低于以往水平。但是，5月下旬至今，部分航线机票却出现涨价情况，引发关注。近期机票价格为何上涨？

原因之一是，补贴的连带作用。从5月21日开始，财政部、民航局实施国内客运航班运行财政补贴。根据政策，当每周日均国内客运航班量低于或等于4500班时，启动财政补贴。补贴标准是对国内客运航班实际收入扣减变动成本后的亏损额给予补贴，设定最高亏损额补贴标准上限为每小时2.4万元。

相比4月份低迷的市场，5月份以来，航空市场需求一直在恢复中，各家航班量也在逐步增加。6月份市场继续向好，每天平均4500班相当于进行了“控总量”。在出行需求“供不应求”的情况下，

机票价格随之上涨。

如果6月份航空市场因为疫情等突发因素转差，每天执飞的平均4500班在客座率75%以下的也有补贴政策兜底，其中收入无法覆盖可变成本的航班，可以通过财政补贴维持“不亏本”继续飞，这对航空公司来说也有提高票价的底气。

在对国内客运航班运行实施现金补贴10天后，5月30日，民航局发布通知，“4500班保底补贴”政策在6月4日至6月10日暂停执行一周。有业内人士预计，如果10日以后的日均航班量不超过4500班，保底现金补贴仍然按照原标准发放；如果超过4500班，则暂停现金补贴发放。是否要暂停现金补贴，主要的衡量标准为是否超过日均4500班的航班量。

从目前航班量看，市场在逐渐恢复中。6月20日全民航执行客运航班量已接近8000班，环比上升13.9%，票价水平则有所回落，环比下降42.8%。这说明补贴政策和暂停补贴政策都分别起到了恢复航班运营和恢复市场调节的作用，

有效拉动了行业主体的信心。

另一个原因是，燃油附加费上调的影响。今年2月5日，航空公司再次恢复征收国内航线燃油附加费，800公里（含）以下航线每位旅客收取10元，800公里以上航线每位旅客收取20元。随着油价不断上涨，燃油附加费第五次联动调整后，6月5日，800公里以上航线每位旅客收取140元，已为年初的7倍。按照平均票价800元计算，加上燃油附加费和民航建设基金后总票价为990元，涨幅达23.75%。随着国内各城市复工复产，跨地区旅行恢复，需求复苏和燃油附加费上调互相叠加，在航班总量未大幅增加的情况下，有可能推动机票价格进一步上行。

展望今年暑期，在疫情相对平稳的前提下，航空公司有可能加大运力投放。在拿不到航班补贴的情况下，为了争夺客源，共飞航线的机票价格有望下调，而在独家经营的航线上，机票价格则可能依然坚挺。

多地调整楼市政策降低购房首付比例

据中国证券报记者不完全统计，仅6月以来，就有重庆、襄阳、湛江等地出台涉及降低购房首付比例的政策，多数城市是对公积金贷款首付比例进行下调。业内人士表示，随着政策落地效果逐步显现，楼市活跃度提升，房企的开工和投资意愿或逐渐好转，将推动供给端逐渐修复。

不少地区对公积金贷款购房的首付比例进行下调。

近日，重庆市人民政府网站发布《关于印发重庆市促进房地产业良性循环和健康发展若干措施的通知》，明确提出优化住房公积金贷款政策。优先保障首套住房贷款，住房公积金缴存职工家庭购买首套住房的，首付款比例不低于20%；合理支持改善性住房贷款，缴存职工家庭购买第二套住房的，首付款比例不低于40%，贷款利率不低于同期首套住房公积金个人住房贷款利率的1.1倍。

有的地区对第二次申请公积金贷款的政策进行了调整。汕尾市住房和城乡建设局6月10日发布《关于促进房地产市场平稳健康发展若干措施的通知》，降低公积金贷款首付比例。首次申请住房公积金贷款购买一手商品住房的，首付款比例最低为20%；第二次申请公积金贷款，首付款比例最低为30%。

除了公积金贷款首付比例进行下调外，部分地区商业贷款购房首付比例也进行了下调。

襄阳市住建局等八部门联合发布《关于做好促进城区房地产业健康发展工作的通知》，明确提出对缴存职工既无住房公积金贷款记录、又无尚未结清住房商业贷款的，比照首套房贷款政策执行，首套房首付款比例由不低于30%调整为不低于20%，二套房首付款比例由不低于50%调整为不低于30%。银行业金融机构合理确定商业性个人住房贷款最低首付款比例，居民家庭首次购买普通商品住房的商业性个人住房贷款，最低首付款比例由30%降为20%。

中原地产首席分析师张大伟认为，公积金贷款首付比例下调对楼市影响有限，主要是因为公积金贷款额度存在上限，通过公积金实现低首付、高贷款的操作很难实现。

值得注意的是，有的地区提高了公积金贷款的额度。

杭州住房公积金管理委员会6月15日发布的《关于提高无房职工家庭住房公积金贷款额度的通知》明确，职工家庭名下无房，且无住房贷款记录，在首次购买普通自住住房时申请住房公积金贷款的，家庭最高贷款限额标准上浮20%。其中，杭州市区职工单人缴存住房公积金的最高额度从50万元提高到60万元，夫妻双方缴存住房公积金的最高额度从100万元提高到120万元。

核酸检测人才供不应求 高职应届毕业生月薪1W+

又是一年毕业季，记者从部分高职院校获悉，一些专业的毕业生不愁找不到工作，尤其在核酸检测常态化的大背景下，医学相关专业的学生更成为用人单位争抢的对象，部分岗位为大专学历应届生开出1万余元的月工资。

常态化核酸检测，已成为疫情防控的“常规动作”，这也催生了新的岗位需求。羊城晚报记者了解到，当前，核酸采样员和核酸检测员岗位需求大增。

广州岭南职业技术学院护理与健康学院副院长曾银珠发现，今年医护专业就业形势格外好，采样护士、核酸检测员都成为各大医院和

第三方检测机构争抢的对象，“有的单位一次性就要上百名护士，以前三甲医院的招聘很少主动找我们高职的护士，而今年我们接收到多家三甲医院的招聘需求。”

第三方医学检验实验室承担着新冠病毒检测的重任，因步行15分钟核酸“采样圈”“各地开花”，这类公司对用人的需求更加旺盛。

某医学检验公司人力资源总监张挥江告诉羊城晚报记者，仅针对广州岭南职业技术学院一家高职，他们今年就要了26名应届毕业生，其中采样护士给出了6000-7000元的月薪——这比大专毕业生的月薪平均水平高出近2000元，医检专

业的核酸检测员更是在实习期间就拿到了1万余元的月工资。

“转正后，他们能拿到1.6万元。”曾银珠说，“学生一毕业，工资都超过老师了。”

根据规定，核酸采样员必须具有护士资格证方可上岗，因此，尽管高职院校毕业生学历逊于本科生，但所持的护士资格证让他们匹配用人需求。此外，不少从中职升入高职就读的学生实习经历已经颇为丰富，两年实习经验让他们拥有熟练的临床操作技能。熟悉各个科室、快速上岗，成为职业院校毕业生受欢迎的一大理由。